

赣南日报

GANNAN RIBAO

2025年9月29日
星期一 乙巳年八月初八

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22539期



就中古建交65周年

习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电 李强同古巴总理马雷罗互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,庆祝两国建交65周年。
习近平指出,65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65年来,中古关系持续深入发展,成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来,我和主席同志保持密切联系,引领两党两国关系达到新高度。不久前,主席同志来华出席

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同你再次会晤,就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。
习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,以两国建交65周年为新起点,赓续传统友谊,深化高水平政治互信,系统推进发展合作,加强全方位战略协作,共同维护国际公平正义,推动中古命运共同体建设不断取得新成果。
(下转2版)

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。
习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校

初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学理化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍管理,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推

进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。
内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。
中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式明日举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。
届时,中央广播电视总台将进行直播。

中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

新华社北京9月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。
通知指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验,进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,加强对思想政治工作开展情况的督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性,以高度的思想自觉和强烈的责任担当,认真抓好思想政治工作,充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性修养锻炼,以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍,推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

赣州瑞金机场正式通航 黄喜忠宣布正式通航 赵多仙徐兵出席活动

本报讯(记者李善财)9月28日,从北京大兴国际机场起飞的CA8697航班和从上海浦东国际机场起飞的MU6285航班,分别于10时03分和16时02分平稳降落在赣州瑞金机场,并缓缓穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着赣州瑞金机场正式通航,赣州由此迈入“双机场”时代。

市委书记黄喜忠宣布赣州瑞金机场正式通航。中国民用航空华东地区管理局副局长顾青颁发机场使用许可证。江西省机场集团总经理姜春阳致辞。市人大常委会主任赵多仙,市政协主席徐兵,市领导尹忠等出席通航活动。市领导邹治宇主持。

姜春阳在致辞中表示,赣州瑞金机场通航为赣南、闽西老区群众出行插上了翅膀,为区域红色旅游文化产业注入了新动能。江西省机场集团将充分发挥好自身优势,全力把瑞金机场管理好、运营好、发展好,不断提升机场安全保障能力、运行效率、服务品质,致力打造安全、便捷、舒适的支线航空枢纽,着力发挥瑞金机场对地方经济发展的辐射带动作用,为苏区振兴发展作出新的更大贡献。

赣州瑞金机场是“十四五”期间民航重点建设工程。该项目总投资17.2亿元,于2020年12月开工建设,航站区按满足2030



9月28日10时许,从北京大兴国际机场起飞的CA8697航班降落赣州瑞金机场后,穿过象征民航最高礼仪的“水门”。当日,从首都北京飞往红都瑞金的首批旅客踏上红土地。瑞金机场正式通航,赣州由此迈入“双机场”时代。

年旅客吞吐量55万人次、货邮吞吐量2000吨的目标设计,新建航站楼7637平方米、站坪机位8个,兼顾通用航空发展,是一座4C级民用机场。

通航首日,赣州瑞金机场同步开通至北京大兴国际机场、上海浦东国际机场航线,架起革命老区与京津冀、长三角的空中桥梁,让瑞金成为赣南东部对外

开放的“空中门户”。未来,赣州瑞金机场将逐步开通瑞金至遵义、广州和成都等城市航线,助力革命老区经济社会高质量发展。

梦圆时刻

——赣州瑞金机场首航速写

□记者钟义勇 杨小安 陈洪明

秋高气爽,国旗飘扬。9月28日,新落成的赣州瑞金机场披上喜庆盛装,迎来一个载入史册的时刻。
10时03分,从北京大兴国际机场起飞的CA8697航班平稳降落,穿过象征民航最高礼仪的“水门”。现场翘首以盼的人群爆发出热烈的掌声与欢呼。这一刻,赣州瑞金机场顺利实现首航,从红都到首都的“空中走廊”正式开通。

舱门开启,首航班机的乘客们手挥小红旗,依次走下舷梯。在北京工作的乘客李志民难掩激动:“两年没有回家了,这次特意乘机回来,看到家乡变化更大。瑞金机场从构想到通航,历经13年,来之不易。这离不开党中央、国务院对老区人民的深切关怀。”

开国将军郑旭煜之女郑中华告诉记者:“乘坐首航班机回到家乡瑞金,既高兴又感慨。当年先辈们靠着双脚走完长征,走到北京,历经十多年风雨磨难。如今我们乘飞机回来,仅用了两个多小时。机场通航,让瑞金的未来充满希望。”

瑞金,是红色故都、共和国摇篮。1931年11月,中国共产党领导人民在这里创建了第一个全国性红色政权,开启了治国理政的伟大预演。
从中华苏维埃共和国建立到新中国诞

生,从红都瑞金到首都北京,中国共产党走过了艰苦卓绝、波澜壮阔的18年。如今,两地直航仅需2小时45分钟,时空距离大幅拉近,红都人民的“航空梦”照进现实。
这个梦想,早在革命岁月就已萌芽。1932年5月15日,《红色中华》刊发《瑞金群众热烈建筑飞机场》一文,记载了这样一段往事:1932年4月,红军东路军在福建漳州战役中缴获两架敌机,计划将其运至瑞金。为此,中华苏维埃共和国临时中央政府号召群众在叶坪沙子岗修建简易机场。瑞金9个区群众积极响应,每日两三千人参与建设,开展劳动竞赛,机场很快建成。

“从共和国摇篮迈向航空新城,红色故都的每一次跨越,都浸润着党中央的深情厚爱。”瑞金市人民政府副市长刘方淼说,赣州瑞金机场的诞生,得益于党中央、国务院对革命老区的关心关怀。2012年6月,《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》出台实施,明确提出“研究建设赣东南机场和瑞金通勤机场”。2020年12月,机场正式开工建设,历时四年多建成。项目总投资17.2亿元,飞行区等级为4C,新建一条长2600米、宽45米的跑道,航站区按满足2030年旅客吞吐量55万人次、货邮吞吐量2000吨的目标设计建设。机场首航,标志着瑞金交通迈入“航空时代”,将

为区域经济协同发展、红色资源活化利用增添强劲动力,为周边680万群众提供更方便的出行方式、更多元的交通选择。
航站楼里,瑞金市史志研究室干部钟燕林指向窗外说:“机场选址主要就在叶坪镇。90多年前,中华苏维埃共和国在这里成立,党和苏维埃政府一心为民,毛主席带领干部群众挖水井,解决群众吃水难;朱德带头下田帮助农民插秧收稻,车水抗旱;周恩来与群众‘有盐同咸、无盐同淡’……如今建机场解决群众出行难、发展难,充分体现了‘一心为民’的传承。”

银鹰翱翔,红都日新。机场外,群众从四面八方赶来,敲锣打鼓、载歌载舞,共庆这一里程碑时刻。60岁的黄海家与妻子骑摩托车从十里外的泽潭乡赶来,兴奋地说:“从没这么近看过飞机,更别说坐了,有了机场真方便,以后一定要坐飞机去看看世界。”
飞机从北京到瑞金,从红都飞首都。红军后代、瑞金市叶坪镇王屋村村委会主任王瑞华搭乘当日11时10分飞往北京的航班。“机场建在家门口,出行更方便,今天乘坐首趟瑞金飞北京的航班,意义非凡。以后还要带孩子去北京、上海旅游!”王瑞华说,王屋村在机场建设中首轮即完成2000多亩土地的征迁任务。“村民就像当

市六届人大常委会第六十三次主任会议召开 赵多仙主持

本报讯(记者刘珊伊)9月28日,市六届人大常委会第六十三次主任会议召开。市人大常委会主任赵多仙主持会议。
会议讨论了市人大常委会专题调研组关于我市推进深赣对口合作工作情况的调研报告和《赣州市人民代表大会常务委员会关于规范性文件备案审查工作规程(草案)》,听取了市人大常委会代表工委关于市六届人大六次会议代表建议重点督办情况的报告。会议同意上述报告和规程草案,要求各有关部门做好具体工作。

“码”上阅读 八部门发文推动有色金属行业稳增长

据新华社北京9月28日电 记者28日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、自然资源部、商务部等八部门近日联合印发《有色金属行业稳增长工作方案(2025—2026年)》,提出2025年至2026年,有色金属行业增加值年均增长5%左右。

赣州气象

今日最高气温 **36°C**

明天 晴天多云 **25°C至36°C**

今天 晴天多云 **25°C至36°C**

后天 晴天 **25°C至35°C**

(数据来源:赣州气象微信公众号)